

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Орган Томского губисполкома  
Томский губком  
Р. К. П. (Большаковский)

Адрес редакции:  
Томск, угол пер. Нахичевана и ул. Рабочая.  
Телефон № 470.  
Главный редактор: Центральный комитет, адрес: переулок Нахичевана, № 12.

В ближайшем будущем ожидается заключение торгового договора между Россией и Норвегией. В Швеции закуплено для России 20000 тонн рин.

## „Всерьез и надолго“

Такое определение, данное т. Лениным нашей новой экономической политике. С еще большей ясностью и точностью говорит об этом последний малый съезд ЦК.

Тем не менее до сих пор многие, даже ответственные работники наших хозяйственных органов, еще глубоко не освоили необходимость в целесообразности нового курса и склонны рассматривать его лишь как временную уступку мелко-буржуазной стихии. Это констатирует и съезд ЦК.

В № 4 наизага говорится: „Особенно замечательны директивы в области непосредственной хозяйственной деятельности советских органов, проведение соответствующих декретов и усиление широкой массовой партийной и советских работников новых начал экономической политики очерчивается слишком медленно (директив наш) и не имеет темпом, которого требует тяжелое положение народного хозяйства“.

Такое положение является самым большим тормозом для хозяйственного строительства и немедленно должно быть немедленно уничтожено.

„Партийные, советские органы и органы должны принять самые решительные меры в выходя из создавшегося положения, что возможно только на основе энергичного и делового проведения политики (курса наш) установления партийных директив в области новой экономической политики“ (№ 1 наизага).

„Особенно твердо усвоить и неуклонно проводить в жизнь необходимые политико-экономические директивы в области государственной и местной промышленности“.

В этой области мы как раз и находимся до сих пор почти на мертвой точке.

А между тем великая поддержка этой отрасли промышленности имеет для нашего народного хозяйства громадное значение.

„Ассамблея“ кустарную и мелкую промышленность как подсобную к крупно-государственной и крестьянскому хозяйству, признавать необходимым сознательно усиливать, при которых кустары и ремесленники могли бы правильно развивать свое производство и свободно распоряжаться продуктами своего труда“ (№ 7 наизага).

А какими же эти условия? „Необходимо создать условия наибольшего благоприятствования в первую очередь для тех отраслей мелкой и кустарной промышленности, которые обслуживают нужды крупной промышленности, промышленности, организации труда и т. д.“

Работа профсоюзов должна целиком совпадать с новым курсом экономической политики по восстановлению и укреплению крупной промышленности как в национальном и в широком хозяйственном отношении их широкой общественной работой, так и в отношении участия профсоюзов в организации производства и труда на основе принципа хозяйственной целесообразности и расчета.

В своей тарифной политике и политике рабочего снабжения профсоюзы ставят в основу создания наиболее непосредственной заинтересованности рабочих.

3. Наша экономическая политика до настоящего времени характеризовалась в основном следующими чертами:

а) Советское государство вынуждено было непосредственно управлять громадной массой самого разнообразного типа предприятий, обслуживавших которых далеко не соответствовало тем средствам и производственным ресурсам, которые находились в распоряжении государства. Непосредственным результатом этого явилась невозможность рационального хозяйственного использования производственных ресурсов и, как следствие, их расточания; б) снабжение предприятий было разбито между различными учреждениями и не поставлено в непосредственную связь с производительностью предприятия. В результате ивовольности и безответственности; в) при этих методах снабжения и при существующих условиях оплаты труда участники производства не были и не могли быть заинтересованы в результате своего труда и в улучшении методов производства; г) благодаря 3-летней военной обстановке в крайнюю степень обострились и осуществились планы, которые охватывали бы в согласованном разном виде отрасли народного хозяйства.

4. Препятствия дальнейшего развития народного хозяйства, необходимо перестроиться на следующие начала:

а) Государство в лице ВСНХ и его местных органы сосредоточивают в своем непосредственном управлении отдельные отрасли производства и определяют место крупных и почему-либо к государственной точки зрения важных, а также побочных в них предприятий, взаимно дополняющих друг друга; б) эти предприятия ведутся на началах точного хозяйственного расчета; в) Пуск и ведение ВСНХ и его местных органы принятых и допустимых лишь тех предельных, в которых, согласно общегосударственному плану, означенные предприятия будут обеспечены материальными, производственными и денежными ресурсами как из общегосударственных органов, так и других источников (самозаготовка, валютный рынок и т. д.).

В целях дополнения к тому, что дает государство, предприятиям или его руководящими органами предоставляется право реализовать часть продуктов собственного или подсобного производства в установленных государством для этого по каждой отрасли промышленности или предприятию пределах для приобретения недостающих предметов снабжения как внутри, так и за границей (см. пункт 12), при чем сырье и топливо заготавливается собственным аппаратом, а производственные ресурсы — Центросоюзом. д) Все виды рабочего снабжения, кроме спеждельки, входят в заработную плату (на

основе коллективной оплаты), при чем рабочее указанной группы предприятий должно быть обеспечено в размере, заинтересованности их в производстве и выходящем вынуждено в повышении производительности. Снабжение распределяется как между отдельными рабочими, так и группами их (работавших аккордно, сдельно и т. п.) соответственно с достигнутой или производственной результативности. е) Доло снабжения рабочих как производственным, так и произ. спец-деждой производится всеми снабжающими органами через заводоуправление, которое получает необходимые лишь в случае данных им обязательств высшему органу. Для заводоуправления обязательны при распределении те нормы, которые устанавливаются профсоюзам. В непосредственное распределение заводоуправлений на междоусловных случаях и для выходящих из норм премиальной государством является натуральной и денежной фонды, в которых заводоуправления отчитываются в порядке последующего контроля.

5. Предприятия, не вошедшие в вышеуказанные группы, должны быть на основе предусмотренных декретом об аренде и инвентурировании всех, сданных в аренду кооперативам, товариществам и другим объединениям, а также частным лицам. Исключено из этого отдельных предприятий и целых отраслей промышленности устанавливаются нормы и его органы. Советские органы должны не колебась и энергично проводить в жизнь декрет о сдаче в аренду в отношении тех предприятий, которые не могут быть пущены в ход и поддержаны советскими хозяйственными органами, содействуя тем разрушке государственного аппарата от мелких предприятий и заводов.

6. Предприятия, острившие в сданных в аренду и ведение которых государством и его органы не берут на себя, подлежат сдаче в аренду и работе и служение распределяется между работниками предприятий по государственному рынку и союзам, оставшие же без работы поступают на учет отделов труда и получают помощь от государства.

7. Распределение кустарную и мелкую промышленность как подсобную к крупно государственной и крестьянскому хозяйству, признавая необходимым сознательно усиливать, при которых кустары и ремесленники могли бы правильно развивать свое производство и свободно распоряжаться продуктами своего труда.

В деле развития и организации мелкой и кустарной промышленности нужно определенно и твердо идти по пути кооперирования мелких производителей, комбинация там, где это хозяйственно-технически целесообразно, кооперативно-организационную кустарную промышленность с крупными промышленными предприятиями.

Необходимо создать условия наибольшего благоприятствования в первую очередь для тех отраслей мелкой и кустарной промышленности, которые обслуживают нужды крупной промышленности, и работают по заданиям государства, или для потребительской кооперации.

8. ВСНХ должен создать ряд комиссий для разработки вопросов быта рабочих артелей, кондесонных и др., не находящихся в руках государства предприятий, беря за основу коллективные договоры, заключаемые между кооперативом и административной предриятия.

9. Местные хозяйственные организации (тех) должны в отношении предприятий, находящихся в их управлении, немедленно применить то же разделение на предприятия, оставшиеся в их управлении, сданные в аренду или работающие на специальных договорных условиях, применяя соответственно к этим группам все вышеуказанные положения.

10. В связи с некоторым вынуждением, что предполагается обрести, предпологаем не покроет в ряде областей потребности государства в хлебе, недостатком которого может быть восполнен на внутреннем рынке развитием товарообмена. С другой стороны, развитие товарообмена между городом и деревней требуют интересы восстановления народного хозяйства вообще и денежного обращения в частности. Ввиду всего этого должны быть приняты меры к развитию государственного и кооперативного деревенского и кооперативного деревенского, при чем не следует ограничиваться рамками местного обмена и переходить, где это возможно и выгодно, к денежной форме обмена.

11. В тех же целях политики и устойчивости нашего рубля, необходимо проведение ряда мер к обратному приливу денег в кассы государства, исходя из принципа, что в области народного хозяйства государства при данном состоянии своих государственных ресурсов и в пределах до податия хотя бы основных отраслей его, плановых хозяйственных услуг никому даром оказывать не может. В ряду принимаемых мер надо обратить внимание на открытие судостроительных масс разрешение кредитной операции, переход к ведению коммунальных предприятий на началах оплаты и т. п.

12. Для развития торговых сношений с границей хозяйственных органов должно быть предоставлено право участия в заключении сделок и реализации товаров, а также право иметь свои представительства приграничных органов НКВД.

13. В настоящий момент изменение экономической политики на госплан возлагается особо ответственная задача по срочной выработке общегосударственного плана и учета интересов промышленности с сельским хозяйством, транспортом, кооперативом и т. п., под чем госплан должен в частности поставить своей задачей проведение в ближайший срок практический отбор основных хозяйственных отраслей промышленности при максимальном их производственном удовлетворении, работоспособности, кооперации, с выделением определенных ударных выделений для решающих отраслей и отраслей хозяйства.

14. При осуществлении всей вышесказанной экономической политики необходимо точное разграничение функций и компетенции различных хозяйственных советских учреждений. ЦТО должен являться общим руководителем всей мелкой и кустарной промышленности, с устанавли-

вающим через госплан единый хозяйственный план и согласующий планы экономических комиссариатов, а также наблюдающим за исполнением хозяйственного плана как в целом, так и во всех его частях.

ВСНХ является органом (на правах комиссариата), проводящим в деловом порядке утверждение ЦТО планы общие хозяйственные директивы в области промышленности. При проведении в жизнь производственных заданий ЦТО органы управления промышленности несут строгую производственную ответственность по делу за рациональное ведение на вышеуказанных хозяйственных основах поставленных им предприятий. При этих условиях председательский договор р.к.м. снимается.

15. Проведение в жизнь вышеуказанных положений, в отношении определения предприятий, оставшихся в непосредственном управлении государства, подлежащих сдаче в аренду или закрытия, а равно определение норм снабжения и оплаты труда, производится при непосредственном участии профсоюзов.

ЦО, ВСНХ, НКВД и другие ведомства немедленно приступают к разработке ряда декретов и инструкций, вытекающих из настоящего наизага.

Председатель совета народных комиссаров В. Ульянов (Ленин).

За упором делами совета. Народных комиссаров В. Смольянинов.

Секретарь совета народных комиссаров Л. Фотиева.

И прилито ЦК „наизага“ о проведении в жизнь начал новой экономической политики.

Принятый 9 августа „Наизага“ представляет значительный шаг вперед в деле проведения новой экономической политики. Предварительный „Наизага“ подвергся осуждению в ряде комиссий и совещаний. Первоначальный текст был выработан специальной комиссией, избранной подгруппой Ц.К. в составе: т.т. Каменева, Андреева, Рыкова и Богданова и представлен на рассмотрение общего собрания коммунистических фракций центральных комитетов всех профсоюзов. Собрание постановило, чтобы текст эти предварительные были рассмотрены Центральным Комитетом отдельных комиссий и затем вновь обсуждены на общем собрании коммунистической фракции ВСНХ. Это собрание состоялось 23-го июля. В нем приняли участие коммунистические фракции всех Центральных Комитетов профсоюзов, президиум ЦКВД и представители петроградских профсоюзов, в общем до 150 работников профсоюзной. Советские единогласно признали предложение текста за основу и выработано 7-ми часовую комиссию, которая совместно с комиссией Ц.К. окончательно сформулировала текст. Затем эти тексты были рассмотрены и утверждены пленарным заседанием Ц.К. 30-го августа и внесены в члены Ц.К. Б. Каменевым в СНК, который принял их без изменений.

„Чем больше Мы будем расти сами, чем более выгодные договоры Мы будем заключать, тем больше будет пролетарская доля, которая, все увеличиваясь в конце концов поглотит долю капиталиста. Это и будет конечной победой коммунизма“.

И. Бухарин.

## Какое СНК о проведении в жизнь начал новой экономической политики.

1. На X-м съезде партии и на всероссийской партийной конференции установлены основные положения нашей новой экономической политики. Необходимо, однако, констатировать, что осуществление намеченных директив в области непосредственной хозяйственной деятельности советских органов, проведение соответствующих декретов и усиление широкой массовой партийной и советских работников новых начал экономической политики осуществляется слишком медленно и идет темпом, которого требует тяжелое положение народного хозяйства. Это также положение особенно обострилось в связи с чрезвычайными условиями, которыми

тормозит за собою в настоящее время резкое ухудшение в целом ряде отраслей хозяйства даже сравнительно с концом 1920 г. Партия, ЦК, советские органы и органы должны принять самые решительные меры в выходя из создавшегося положения, что возможно только на основе энергичного и делового проведения до конца установленных партийных директив в области новой экономической политики.

2. При новом курсе экономической политики и организации государственной промышленности необходимо более решительное привлечение профсоюзов, а через них самих рабочих к разрешению вопросов организации управления



Благодаря изливанию семян у всхожести, во время проращивания, увеличился против прошлого года и составляет по отношению к нему 163,52 проц. В абсолютных величинах посев гречихи 8.982,9 дека, пшеницы 6.613,8, гороха — 2.422,1, десят. — всего 18.018,8 десятины.

Посев картофеля в нынешнем году сократился. В губернии посеяно 8.610 десятин, что составляет 80,45 проц. посева 1920 года.

Посев льна и конопли увеличился и составляет 102,56 проц. посева 1920 г. В абсолютных величинах он равен по льну 9.343,1 десятины и по конопле 6.307 десятин.

В сумме весь губернский посев всех культур, считая и малораспространенные, такие как кобза, подсолнеч, рожь и проч., составляет 350.142 десятинами или 65,75 проц. от посева прошлого года.

активную партийную и советскую работу. Так, с июня месяца несколько товарищей из районных комитетов партии постарались на ответственную партийную работу.

Возвращение беспартийных в советскую и профессиональную работу выразилось в том, что на выборах в горсовет и горисполком были проведены кандидатуры беспартийных по списку коммунистов. Кандидатуры эти были предварительно обсуждены в райкоме, в ком-ячейках и на общих собраниях рабочих по предприятиям.

**Работа кампелла.**  
(Из сводки агитотдела укома с 1-го по 15-е августа.)

Кроме нескольких инициатов в городе Мариинске была проведена подготовительная работа в подготовке к проведению совещания и было проведено само совещание и проведено в проведении агитационной работы по оказанию помощи голодающим, по вопросам о товарообороте и промисловом. Агитотделом были по всем этим вопросам написаны тезисы, подобрана литература. Были устроены двухдневные курсы и собрания, хотя уже устал в уезд для проведения так агитационной. Было послано 35 товарищей коммунистов. Были привезены и беспартийные, их послано 31 чел. Кроме этих 66 чел., использовались для этой кампании все волостные структуры, проинструктора и райинструктора. Намечено провести по все работы уезда агитационные группы. В каждой районной будет послана группа и в ней распределены по 2 коммуниста. Всего будет 6 групп и количество участников 100 чел. Агитационная кампания продлится не менее 2-х недель.

общем квартирном кризисе эти болезни могут быстро развиться и среди широких кругов городского населения, что им уже по рижским в 1919 и 1920 г.г. За август мес. 1921 г. случаи заболевания сыпным и возвратным тифом в г. Томске не наблюдались, но на днях из выехавших беженцев (голодавших) в город проследовало три больных, которые оказались больными возвратным и сыпным тифом. Вследствие чего в данное время нас пока больше всего интересует возвратный тиф, а потому считаем своевременным сказать не только о том, но и о том, как избежать этого заболевания. Вспыхивает внезапно, поэтому, после которого температура быстро поднимается до 40° (до 38°). Дня в два тело пациента выражается до тридцати градусов с колебаниями.

Возвратный тиф охватывается и чувствует себя вполне удовлетворительно, но... на десятый (приблизительно) день температура вновь резко поднимается до 40 и более градусов, при чем этот вид болезни может быстро развиться и среди широких кругов городского населения, что им уже по рижским в 1919 и 1920 г.г. За август мес. 1921 г. случаи заболевания сыпным и возвратным тифом в г. Томске не наблюдались, но на днях из выехавших беженцев (голодавших) в город проследовало три больных, которые оказались больными возвратным и сыпным тифом. Вследствие чего в данное время нас пока больше всего интересует возвратный тиф, а потому считаем своевременным сказать не только о том, но и о том, как избежать этого заболевания. Вспыхивает внезапно, поэтому, после которого температура быстро поднимается до 40° (до 38°). Дня в два тело пациента выражается до тридцати градусов с колебаниями.

# ПО ГУБЕРНИИ.

(Мариинское уездн. эконом. совещание.)

9 августа состоялось заседание Мариинского уездного экономического совещания под председательством председателя г. Намге.

Первым заслушан был доклад районного отдела, из которого выяснилось, что заготовка хлеба и мяса в порядке товарооборота проходит слабо, заготовка скота — удовлетворительно; яиц заготовлено до 18000 шт., конопли до 11.000 п., свеклы до 10.000 п. Относительно снабжения населения продовольствием вопрос стоит плохо, вследствие чего отложено распределение и превращение выданных продуктов по карточкам до проверки всех запасов. После доклада была оглашена телеграмма из Ижморки о том, что крестьяне дробнят хлеб на соль и пшеницу, а контора районного отдела обмена не производит, указанная на отсутствие распределения.

В возмущении по докладу президиума выяснилось, что работа на местах не доводится до сих пор, поэтому так как заведующие конторами и завками большей частью не отвечают своему назначению, что слушание контор и многократное продовольствие не снабжаются, что цены на товары по сравнению с ценами на продукты велики, что у районных нет связи с местами и что на товарообороте малочисленно отказывается от участия у заведующих конторами права заменить при товарообороте один предмет другим по согласованию с крестьянами.

В результате президиум был принят следующее постановление:

1) Предложить районному отделу организовать деятельность райконтор на местах, обратив особое внимание на товарооборотные операции, в результате обследования доложить уезд.

2) Просить районное отделение обратиться к вопросу об организации многозвеньев на местах, ссылаясь на указание уездной.

3) Предложить районному отделу разработать план организации переподготовки правлений многозвеньев, чтобы осуществить эти мероприятия в самом воспроизводительном времени.

4) Просить уполномоченного издать циркулярное распоряжение всем учреждениям о немедленном отъезде.

дирекции всех кооперативных предприятий в районном отделе.

5) Просить уполномоченного оказать содействие работникам в перевозке тех грузов, которые прибывают в большом количестве.

6) Просить районное отделение разработать проект о натуральной оплате перевозок своих грузов, исходя из тех сооружений, что при перевозке производит большая часть из товаров, проект этот доложить уезд. До рассмотрения и утверждения проекта порядок перевозки грузов оставить прежним.

Данное совещание постановило удовлетворить ходатайства ассоциаций, потерявших вещи при сходе, о возмещении их потерь.

Затем по поводу ремонта магазина возник вопрос о неопределенном положении вообще с ремонтом помещений общежития: он производится без всякого плана, без смет и контроля укомсостора.

Совещание постановило: 1) просить уполномоченного курировать распределение поставок в известности тех учреждений г. Мариинска, пожелавших сделать тот или иной ремонт, представлять в укомсостор план и смету, которые по рассмотрении должны быть представлены на утверждение уезда; 2) предоставлять право укомсостору при обсуждении заявления разрешать самостоятельно; 3) просить уполномоченного издать циркуляр о том, что ни одно учреждение не имеет права производить плату за работы по ремонту выше нормы, установленных тарифно-нормиров. комиссией при упробюро.

При обсуждении заявления председателя умпинции о невозможности иногда достать для учреждений самих необходимых материалов совещание постановило образовать особый товарищеский фонд для удовлетворения государственных нужд учреждений.

Последним был решен вопрос о самском низовом комитете, который был перелан унаобразован по плану и желанию детей, прибывающих из Новоляля. Постановлено было, что опротестованное укомсостом, было, как уже сообщалось, отменено томскими губернской экон. совещанием.

# Партийная жизнь.

**Тайгинская организация.**

На 1е августа в организации состоит 579 членов, из них рабочих 237, служащих — 73, кулацких — 28 и крестьян — 241.

Если принять во внимание, что из числа 73 служащих — 66 тов. не имеют никакой собственности, и из числа 241 крестьянина — 66 безземельных, которых можно было бы считать прислуживающими к рабочим, то состав организации в процентах выражается так: 70% рабочих и 30% крестьян, имеющих от 5 до 50 десятин посева. Из числа 30 ничтожного количества членов можно отнести в интеллигентии.

Все члены партии входят в ком-ячейки. Всех ком-ячеек 49, из них в рабочих организациях 14, в крестьянских частях и мещанских — 10, в совхозах — 2 и в деревнях — 23.

Замечается рост ком-ячеек во

Там же были проведены беспартийные и в правления профсоюз.

80% членов организации — железнодорожники. Выделять из их числа больше или менее значительное количество на ответственную партийную работу без ущерба для транспорта невозможно. На этой почве распределения партийников и наблюдателя тесно между бюро фракции укомсостора и райкомом.

За последнее время присутствовало в работе по организации и налаживанию кооперации. Взяты на учет все коммунисты, знакомые с кооперативным делом. В волеи выделены по возможности соответствующие работники для кооперативной работы.

(Из отчета сводки тайгинского уайкома.)

**Мариинская организация.**

В организации состоит на учете членов 2036; из них рабочих 368, крестьян 1222, красноармейцев 299 и служащих 150 чел. Все члены входят в ком-ячейки, которых в уезде 106; из них рабочих 4, крестьянских 92, служащих 8 и красноармейских 2.

Замечается рост крестьянских ком-ячеек, что объясняется новым курсом экономической политики и усиленной агитационной работой волостных инструкторов.

Работа кооперации. Укомом мобилизовано 7 членов партии для работы в кооперации. Также взяты на учет все члены партии, ранее работавшие в кооперации. Создана комиссия при районном отделе; для связи комиссии с ударником выделены один член партии. Велется усиленная агитация по вопросу о преимуществах кооперации, как уставая так и личными посредниками, объявлений и плакатов.

В области воспитания членов укомом проводится следующая организация: партия состоит с 6-ти месячной продолжительностью за эти. Занятия в ком-ячейках производятся при привлечении ответственных товарищей. С 20 по июня в городе установлен партия, но результаты пока не видно. В деревне попытки проведения партии не было, также еще не привозилось привлечение ответственных работников к ближайшим в город сельским ком-ячейкам.

(Из доклада укома за июль.)

С 15-го августа снова начала функционировать временная распушечная партия. Подготавливается к открытию и будет открыта с 1-го сентября военнопартийная школа на 100 чел. с месячным курсом. Через эту школу будут проведены все члены деревенских ком-ячеек.

18-го августа намечено открытие 10-дневных курсов при РКМ для подготовки работников деревни.

Е. ком-ячейке при фаб-рике „Заря“

Из отчета заседания ком-ячейки при государственной спичечной фабрике „Заря“, состоявшегося 15 августа 1921 года по вопросу о помощи голодающим. Позволяя вынести следующую резолюцию:

„Заслушав доклад т. т. Сергеева, Бит-Вайченко и Пляева об экономическом положении и продовольственном вопросе, рабочие и служащие фабрики „Заря“ постановили: Направить свои силы на улучшение экономического положения республики и помочь голодающему населению. Ввозка сырья, трудом, себестоимостью, дабы показать врагам советской власти силу рабоче-пролетарской дисциплины и тем служащим, которые думают только лично о своем жезуде, но не о благополучии рабочего класса и лавоарных революция.

Мы, рабочие и служащие фабрики „Заря“, увеличим рабочий день на один час в течение военных дней и весь месяц выработанный за это время продукт производства передаем голодающим. Поможем — наши братья, товарищи рабочие и крестьяне.

На собраниях присутствовало партийных 20 человек, беспартийных 188 чел.

Томский губернский суд в заседании от 27 августа с. г., в упрощенном порядке рассмотрел дело члена Бельяковского волостного комитета, по обвинению их в превышении власти, выраженном в том, что 21 августа 1921 года волостным постановил раздать помольный сбор в количестве 23 пудов 3 фунтов нуждающемуся населению своей волости. Ревизионная комиссия, возмущенная расстриванием, возмущенно помольный сбор, являющийся одним из главных частей всех продовольственных запасов республики, не

участ общего продовольственного положения страны, внес доклад в упрощенном порядке рассмотреть дело члена Бельяковского волостного комитета, по обвинению их в превышении власти, выраженном в том, что 21 августа 1921 года волостным постановил раздать помольный сбор в количестве 23 пудов 3 фунтов нуждающемуся населению своей волости. Ревизионная комиссия, возмущенная расстриванием, возмущенно помольный сбор, являющийся одним из главных частей всех продовольственных запасов республики, не

# Пролетарский суд.

Томский губернский суд в заседании от 27 августа с. г., в упрощенном порядке рассмотрел дело члена Бельяковского волостного комитета, по обвинению их в превышении власти, выраженном в том, что 21 августа 1921 года волостным постановил раздать помольный сбор в количестве 23 пудов 3 фунтов нуждающемуся населению своей волости. Ревизионная комиссия, возмущенная расстриванием, возмущенно помольный сбор, являющийся одним из главных частей всех продовольственных запасов республики, не

участ общего продовольственного положения страны, внес доклад в упрощенном порядке рассмотреть дело члена Бельяковского волостного комитета, по обвинению их в превышении власти, выраженном в том, что 21 августа 1921 года волостным постановил раздать помольный сбор в количестве 23 пудов 3 фунтов нуждающемуся населению своей волости. Ревизионная комиссия, возмущенная расстриванием, возмущенно помольный сбор, являющийся одним из главных частей всех продовольственных запасов республики, не

# Хроника.

**Засев озимых хлебов.**

По полученным губерноцелен сведениям в Мариинском уезде с 14 августа населением арестовано в засеву озимых хлебов.

Земляники Кузнецкого уезда сообщают, что пахотная на их уезд олонь засева озимых хлебов будет исполнена с первыми числами.

Томскую губернию предполагается заселить 25 тысяч семей или 125 тысяч человек. Прибыльщики будут расселены по назначению среди старожильческого населения и местностях наиболее обеспеченных хлебом.

**В призыве голодающих.**

В Томскую губернию до 1 октября будет вселено 3750 семей или 18750 человек из пораженных неврожам губерний Ресей. Эти 3750 семей будут расселены в первую очередь в районах, обслуживаемых водным транспортом по р.р. Обь, в пределах Томского уезда, по Чулым в пределах Томского и Мариинского уездов и по Томи в пределах Шегольевского уезда. В этих районах для расселения намечены в первую очередь местности наиболее обеспеченные хлебом.

**Недостаток егерей.**

Губертоу до сего времени по назначен штат егерей, несмотря на все старания с его стороны. Большая горюшка в этом отношении служит то, что учреждения, введя себя на службу на незначительные должности специалистов охотников, не отпуская из таковых службых губоцелен. Призываемому охотникам, повинованию, существующий до сего времени закон населения и неограниченно удерживать на губоцелу, как на удерживать по делу, экономясь, таким образом, как охота. Между тем в настоящий момент, вследствие большого количества хищного зверя, на губоцелу, возложено большая задача — уничтожение хищников и сохранение этим запасов охоты.

**Братская солидарность.**

Согласно постановления государственной конференции РКМ большевистской волостной организации (Томского уезда) произведено отчисление 2400 членского фонда в размере 4689 рублей в пользу комитата.

Также по постановлению большевистской волостной партийной конференции был произведен добровольный сбор в пользу бедных 31 дека. Неприбыльщики в сумме 78111 рублей собраны из среды членов партии, как и среди беспартийных.

**Возвратный тиф.**

Существуют три совершенно различных и самостоятельных болезни, которые носят название тифа. Водятся эти следующие — сыпной, брюшной, и возвратный тиф. Эта болезнь хотя и носит общее название „тифа“, но по своему существу она совершенно не походит друг на друга. Если иногда в первые дни заболевания и не представляется возможным сказать о каком тифом в данном случае приходится иметь дело, то вскоре же картина вычлется и признаются характерные особенности для того или иного тифа; при этом нужно сказать, что зараза при брюшном тифе гниетельна в кишечнике, при

# Возвратный тиф

возвратном тифе в крови (установлено), при сыпном — зараза тоже в крови, но микроорганизм сыпного тифа до настоящего времени еще не найден. В зависимости от этого и способы заражения при этих болезнях различны, хотя при возвратном и сыпном тифе способы заражения почти одинаковы. Сыпной и возвратный тифы, чрезвычайно заразительны. Эпидемия сыпного тифа обычно развивается с большой быстротой, особенно при скученности населения. Чаще всего в обычное время страдают от этих болезней казармы, тюрьмы, общины, дощатые дома и проч. Теперь же пов

возвратном тифе в крови (установлено), при сыпном — зараза тоже в крови, но микроорганизм сыпного тифа до настоящего времени еще не найден. В зависимости от этого и способы заражения при этих болезнях различны, хотя при возвратном и сыпном тифе способы заражения почти одинаковы. Сыпной и возвратный тифы, чрезвычайно заразительны. Эпидемия сыпного тифа обычно развивается с большой быстротой, особенно при скученности населения. Чаще всего в обычное время страдают от этих болезней казармы, тюрьмы, общины, дощатые дома и проч. Теперь же пов

возвратном тифе в крови (установлено), при сыпном — зараза тоже в крови, но микроорганизм сыпного тифа до настоящего времени еще не найден. В зависимости от этого и способы заражения при этих болезнях различны, хотя при возвратном и сыпном тифе способы заражения почти одинаковы. Сыпной и возвратный тифы, чрезвычайно заразительны. Эпидемия сыпного тифа обычно развивается с большой быстротой, особенно при скученности населения. Чаще всего в обычное время страдают от этих болезней казармы, тюрьмы, общины, дощатые дома и проч. Теперь же пов

возвратном тифе в крови (установлено), при сыпном — зараза тоже в крови, но микроорганизм сыпного тифа до настоящего времени еще не найден. В зависимости от этого и способы заражения при этих болезнях различны, хотя при возвратном и сыпном тифе способы заражения почти одинаковы. Сыпной и возвратный тифы, чрезвычайно заразительны. Эпидемия сыпного тифа обычно развивается с большой быстротой, особенно при скученности населения. Чаще всего в обычное время страдают от этих болезней казармы, тюрьмы, общины, дощатые дома и проч. Теперь же пов

